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Debrocznn, Főtér Bledermann-palota, földszint, 
az udvarban hátul.

A nemzet kincsei Budapesten.
Kerekre nyílt szemekkel néz­

nek majd a bécsiek arra a nehány 
zzáz budapesti városatyára, akinek 
talán kissé későn, de azért ne® 
elkésve az jutott eszébe, hogy jó 
volna talán végre-valahára szokat 
a magyar nemzeti kincseket, a 
melyeket a bécsi Hofburgban 
őriznek, visszahozni Magyar- 
országba, Budapestre.

A városatyák, akik — mint 
e ülhettük — erre a gondolatra 
jutottak, igen szerényen indokolták 
meg ebbeli kívánságukat s nem 
is hivatkoztak arra, hogy ez tu­
lajdonképpen egy régóta lappangó 
nemzeti óhajtás, amely csak ma­
gánkörökben jutott kifejezésre. — 
Nem erre hivatkoztak •— ismé­
teljük — noha hivatkozhattak 
volna, esre is. Azt mondták, hogy 
a főváros amúgy is mindent elkövet 
egy széles és nagyszabású akció 
keretében, hogy az idegenforgal­
mat élénkebbé tegye a fővárosban.

Mégis nagy vonzóerőt gya­
korolna a fővárosba érkező ki­

váncsi idegenekre, ha a király 
tulajdonában lévő nemzeti kincse­
ket , amelyeket Magyarországból 
évszázadokon át gyűjtöttek össze, 
idehoznák Madyarország főváro­
sába, a helyett, hogy Becsben, a 
Burgban mutogatnák, ahol tulaj­
donképpen helyük nincs. Az ide­
gen nemcsak érdekes látnivalót 
találna, hanem tanulmányozni va­
lót is. Sokat, nagyon sokat tudna 
meg az érdemes és tudnivágyó 
idegen ezeknek a kincseknek ta­
nulmányozása folytán, ami nem­
zetünk ezeréves múltjához tartozik, 
ami történelmünk és világtörténet! 
szereplésünk dicsőségének kiegé­
szítő része. Tanulságot vonhatna 
valamiképpen egy idegen nép­
törzsek közé jutott népnek kul­
túrájából, kultúrájának fejlődésé­
ből, harczaiból, győzelmeiből, szó­
val sok mindenből, amit ezek a 
kincsek némán és mégis beszéde­
sen hirdetnek.

Ám, újra visszatérünk arra, 
hogy a bécsiek furcsa szemekkel 
merednek majd erro az indít­
ványra.
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Hogyan — fogják majd va­
lószínűleg kérdezni — a magya­
rok azt kivárják, hogy az úgy­
nevezett magyar nemzeti kincsek, 
amelyek az úgynevezett magyar 
király birtokában vannak, az úgy­
nevezett Magyarországba kerülje­
nek vissza ? M igyar nemzeti kin­
csek, magyar király, Magyarország! 
Hát van Magyar nemzet is ? Van 
magyar király is ? Van Magyar- 
ország is ? Nemcsak a „Gesammt- 
Monarchia “ exisztál, illetőleg : 
„ 0 <: síerreichu, amelynek „ Pro- 
vinzstadt“-ja Budapest és „Pro­
vinz “-ja Magyarország ? Vagy bz 
osztrák csáaeár, aki történetesen 
az apostoli magyar királyi czimet 
viseli, éppen úgy, mint a cseh 
királyi czimet, csakugyan valósá­
gos magyar király ?

Bizonyára szörnyüködni fog­
nak err© a fölfedezésre. Egyetlen 
korvinát sen engednek majd el­
vinni a bécsi Burgból (ha tőlük 
függ), nemhogy a tömérdek nem­
zeti kincset, amelyek történelmünk 
legdicsőségesebb fejezeteit hirdetik. 
Szerencsére nem a bécsiektől függ

Az Uránia mai előadása.

Pékár Gy. müvében a XIX. század 
megrázó drámái vonulnak el szemeink előtt. 
Egész kultúránk egyik határkövénél állva, 
mint rejtélyes világok kutatói, visszatekin­
tünk a már meghaladott utakra. Pékár 
drabjában az o1e5 kép az a keresztre feszí­
tett Krisztus, a kit Velaquee festett meg 
egykoron. Szimbo'ikus kép: időszámí­
tásunk két ezredévének tengelye a hatal­
mas alak. körül fordul mog. Egy előjátékban 
színes képek vetik elénk Róma összeroska- 
dását. Eleinte még diadalmaskodik az antik 
szellem, de Konstantin már látja a keresz­
tet az égen: In hoc signo vinces.

De a római világ ernyedt ereibe új 
vért kellett önteni. A végzet bevezeti a 
germán néptömeget a klasszikus márvány­
városban s attól fogva győri egymásutánban 
látjuk a bűnök rohamait, Theodorich biro- 
dálmát, Justinianus bisanczi ragyogását s 
azt, hogy mint omlik össze sorvasztó bű 
nőiben Theodora birodalma. A VII. század 
az izlámó, a melynek tulterjedését Nagy 
Karoly gátojja meg. (*) rakta le a feudalizmus 
alapjait, a melyeken Európa a franczi forra­
dalomig nyugszik. Velős és magvas rövid- 
B.ggel vezet minket Pékár honfoglalásunk

j korán s a misztikus középkoron át, a keresz- 
teaháboruk, a trobadurok, Guttonberg és 

j Kolumbus, a renaisanco és Luther t, Lajosok 
kora és a nagy forradalom hatalmas, színes 
képeken perdülnek le s mißt a mi századunk 
bölcsödala, fölhangzik a Marseillaise.

Ez uz előjáték; magé is külön da­
rab, melyet egy költő filozófus rabszódikus 

1 hévvel vet elénk.
Az I ső felvonás ott kezdődik, a hol 

I véresen örvénylik a história folyama a 
XXII ik század mérföldköve körül. Az első 
képen Camill Desmoulins lelkesíti a csőcse­
léket a Bastille ostromára. Majd a korzi­
kai hős tűnik fel a látóhatáron. Az egész 
Louvre s a Versailles! képtárak felvonul­
nak előttünk, hogy Pékár világítása mellett 
lássuk Napoleon történetét. Napoleon tüne­
ményes megnövekvéso és tragikus bukása 
adja a század történetének első harmadát. 
E széditően vakmerő géniusz történetet 
kovácsolt a maga képére és hasonlatosságára, 
A században később még két ilyen repre­
zentáns támadt : a népek szabadságának 
lánglolkü apostola : Kossuth Lajos' és a 
mai Európa térképének aczélkezü megrajzo­
lója : Bismarck.

A mit kultúránk uj alapjainak neve 
ziiok, a Il-ik felvonásban tárul elénk. Mi

más kép az, a mit itt Pékár zamatos, ezi­
nes tol:a s az Uránia képei adnak! Ro­
mantikus ihletben ói Európa, halljuk Beet­
hoven őserejü akkordjait, Schubert zenéjét- 
jönnek a század epokális költői, Walter 
Scott, Heine, Musset, Hugó Viktor, a filo­
zófusuk: Schelling, Fichte, Goethe; a tudó­
sok: Humboldt és Frauenhofer a a tudo­
mányok a gazdaság szolgálatába val > lé­
pése. Látjuk a régi postakocsit és az első 
lokomotivot. Nasmyth hatalmas gőipörölyóc. 
Oriásilag rohan e őre az emberi elme; a 
tudós demokratizálódj t és uj ideálok felé 
vezeti, a tömegeket. Ezek itt a szemeink 
előtt élednek uj jogi öntudatra: a júliusi 
forradalom, Kossuth, Petőfi. 3etn a magyar 
sxabadságharcz sötét tragédiáival, huszá­
raink nagyszerű roh -.mai, Buda bevétele, 
Ilayufiu rémuralma Világos és az aradi 
vértanuk — megrendítő állomások, a me­
lyeknek színes tragikumát természetszerű­
leg a hidegebb, számi tó és józan pnlitika 
követi.

Még egyezer telzúdulnuk a század 
regimentjei; a harmadik felvonásban egy 
pillantást vetünk Eugénia császárné ledér 
udvarába s megértjük a kuvetkozondőket. 
Két népfnj méri össze újra fegyvereit: a 
németség revaucbcot v -r:j nagy Napoleon 
győzelmeiért A viadal zord v znt.őjo Rh-
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ennek a fontos kérdésnek a meg- 
oldána. Maga a magyar király 
nem úgy fogja fel közjogi hely­
zetét, hogy 6 neki c-iak pusztf 
czime a magyar királyi czítö. 0 
tudj!-, hogy magyar király is éj 
Magy? országon csakis magyar 
király s mint ilyennek jogai i; 
vannak, amelyeket gyakorolnia 
szabad, ha akar és amelyeket 
gyakorolni i bizonyos körülmények 
között kell is.

E jogokhoz tartozik az is, 
hogy az osztrák császár birtoká­
ban levő magyar nemzeti kincse­
ket odaajándékozhatja a magyar 
királynak.

Ha tehát a városatyák indít­
ványa majd szóba kerül a leg­
közelebbi jövőben, nem is azt 
kívánják, hogy n nemzeti magyar 
műkincseket a nemzetnek ajándé­
kozzak és Vogv a múzeumban 
helyeztessenek azok el. Kérelmezni 
fogják azt, hogy a magyar király 
ajándékozza azokat oda a magyar 
királynak és ahelyett, hogy a 
bécsi Hofburgban mutogatnák az 
idegeneknek, mutogassák azokat a 
búd-pesti királyi várpalotában, a 
melyet civillistájából újra építte­
tett a magyar király.

Hogy a magyar király meg­
fog egyazni az osztrák császárral 
ebben a kérdésben is, annak el 
vitatására egyetlen magyar ember­
nek sincs joga.

2

marck & század harmadik harmadának jel- 
Icmző embere a a félelmetese?! hallgatag 
Moltke. Megszületik a legújabb kor leg­
gyorsabban emelkedő világba tál mássága : 
a német császárság. Még ogysz-r aaag 
zik az ágyuí zó Európában, de a török-orosz 
háború epizódjai után ismét a íudomány veszi 
át a vezető-szerepet. Minő lángelméket, az 
energia minő hőseit mutatja be Pékár ! 
Stauldy és Nansen felkutatják Afrika izzó 
vrdonait és a pólus hófehér fagyos viláyát • 
Darwin az ő elméletével sark iból kiforgatja 
s uj utakra tereli a tudományokat, a me­
lyeknek Mayor nyit nagyszerű prospektust 
az erő megtartás elméletével. Past; ur Char­
cot, Helmholtz, Edison, Röntgent, Besse­
mer. .. azután a gondolkodók és teremtők : 
Niotzche, Zol«. Ibsen, Tolstoj, a művészet 
szeczeseziója, Wagner zenéje .. . Hirtelen 
megvillan a színpad négy ernyőjén egy ősi 
kép: utolsó tablóján ránk mereszti rejtélyes 
szemeit a talányt adó sfiiix ... Ki lát" a 
jövőbe P Ez itt a múlt volt, ragyogó, köoy- 
nyel örömmel diadallal teljes mult, a melyet I 
egy izzó temp-ramentumú a tudós költő vetett j 
olonk. Ez a bázis a melyen zni ma állunk.
A jövő a szfinx kérdése.
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0RS2Á53YÜLÉS.
A hépvisclohás ülése.
Távirati tudósítás.

ügy látszik, hogy a szőnyegen levő 
I közigazgatási javaslat sem képes már ér- 
I dukíodést kelteni a képviselőkben, akik 
j már csak a választásokra, gondolnak. Ki 
j törődik most államosítással, vagy önkor­

mányzattal, midőn a mandátum forog 
koczkán. Perczel elnök az illési: a hon­
atyák elégtelen szám i miatt csak 11 óra 
után nyitotta meg. Fölmerül az a kérdés, 
hogy ily körülmények között nem iesas-o 
szükséges az ülések tartamát egy érával 
meghosszabbítani, minthogy különben még 
júliusban is együtt kellene lennie a Ház­
nak, hogy a tárgyalásra kitűzött javaslato­
kat elkéssitbesse.

Az ülés »lején néhány mentelmi ügyet 
tárgyaltak. Rohonczy Gedeont párviadal 
vétsége miatt kiadták Báró Fiáth Miklós 
mentelmi jogát a bizottság felfüggeszt, ni 
javasolja.

Pichler Győző kérdi, hogy báró Fiáth 
Miklóst annak idején ra»gbivták-e a men­
telmi bizottság tárgyalására.

Feilitsch Arthur előadó azt mondja, 
hogy nem szokták az illstő képviselőket 
kézbesítés utján mog hívni. Különben is 
köztudomású, hogy Fiáth Amerikában tar 
tózkodik.

Pichler Győző azt látja, hogy Fiáth 
esetében a hitelezők preasziót akartak 
gyakorolni és nem javasolja a Fiáth ki­
adatását.

A kérdés föltevésénél a kormánypárt 
(gy réssé a kiadás mellett áll föl, mig az 
ellenzék ülve maradt úgy, hogy nem lehe­
teti megállapítani, hogy a többsége a ki­
adatás mellett van e. Erre nz elnök el­
rendelte a szavazatok megszámlálását. A 
számlálás alatt való korteskedés folyik az 
ellenzéki oldalon a kiadás megtagadása 
mellett. A jegyzők megszámlálván a kép­
viselőket, kitűnik, hogy a Ház nem hatá­
rozatképes, miro az elnök az ülést felfüg­
geszti. 48-an a kiadatás mellett, 27-en a 
kiadatás ellen állottak föl.

Lukács László pénzű 'yminiszter vála­
szol Kullmana Jánosnak a gyógy fiit dőholye- 
ken eszközölt uj építkezések adómentessége 
ügyében tett interpcllátiójára. Ezek adómen­
tességéről maga a törvény akként intéz- 
ked k, hogy mindazon nyaralóhelyek, me­
lyek a hatóságok által gyógyfürdői nyaraló­
helyeknek nyilváníttatnak, 20 évi adómen­
tességben részesülnek. A Ház a választ 
tudomásul veszi.

Lukács László pénzügyminiszter válaszol 
Ztneskáll Zoltánnak, a Bégen Gusztáv ügyé­
ben tett intorpellátiójára. A Dóg-n Gusztáv I 
által Írott levélről már előbb is volt tudó- | 
mása. Az nem áll, mintha a kérvények 
aszerint nyernének elintézés;, amint milyen 
párti képviselő protssálja. Reá a protekcióé 
mindig kedvezőtlen hatást gyakorol. Dógon 
o tárgy hau nem járt el a minisztériumban, 
különben is az ujfalvink kérvényét még e ' 
levél megjelonéao előtt utasította el. (He i 
lyesléo balról.)

Zmcskáll Zoltán: Megnyugtatja a mi- \ 
niszlor válasza. De kéri a miniszterelnököt, j 
jelentse ki Dógen Gusztávnak, hogy többé j 
nem tagja a szabadéi vüpártnak. Neki nem ' 
czélja ebből pártkórdést csinálni, mert hisz \ 
közte és a radikálisok kősóit nagy ür van. 1

Foglalkozik ni tán Dégon Gusztáv sze­
mélyóval, ki ezen eljárásával legkevésbbó 
som szolgál rá képviselői voltára. Felolvassa 
Dégon levelét, melyből kimutatja, ho ty az 
nem felelt mog a valóságnak s igy válasz- | 
tóit megtévesztette. Elvárja Dégentől, hogy | 
ezek után vonja le magának az o tettekből 
folyó Konzck vo útinkat. Ha pedig őzt nem
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fenné, úgy elvárja a minisztertől, hogy in­
tézkedni fog.

Ekkor az elnök fölött lévő karzatról 
egy munkásforme. ember egy írást dobott 
lo s az dnök folytonos csengetése közbon 
kérte a Házat, hallgassák: mog kórósét. Kép­
viselők között látnató zavar, teremszolga 
utasítsa a rendőrt, hogy fogja el. Ennek 
megtörténte után Kossuth Ferer.cz interpel­
lált a szombathelyi törvényszék elintézetlen 
ügyeiről.

Kurta Ödön: Intorpellátiót intéz a 
főldmivelóstigyi miniszterhez a ruthén aktio 
ügyében. Indokolásában fejtegeti az aktió 
üdvös, jogos voltát, elöameróssel van a 
földmivelásügyi miniszter ellenében. Az 
aktió hatását má,r most lehet látni, mórt n 
kivándorlók száma csökkent. Sajnos, mint 
most az szépen nyilvánossá lett, mrtént ott 
szabálytalanság is.

Buzáth Forer.cz: C,?ak magok gon­
dolják.

Barin Ödön : Képviselő ur nem ős meri 
úgy r.z ügyet.

Buzáth-r-Burta folytonosan beszél­
getnek.

Elnök felhívja Buzáthot, foglalja el a 
jegyzői széket.

Bakovszky J.: Lsrnondott. Nőm kell 
elfoglalnia. így nem szabad eljárni.

Darányi válaszában kijelenti, hogy 
Egán ajánlatára küldte ki Parist. Két hó­
nap előtt Páris Egan ellen panaszos be­
adványt intézett hozzá, amelyre elrendlíe a 
vizsgálatot. A penész alaptalan volt. Egán 
ruthén akciója eredményesnek bizonyult.

Bartha és a Ház tudomásul vették 
a mitűszUr válaszát.

Búzáik, sérelmet lát abban, hogy az 
elnök az imént olyau modorban felszólította.

Bakovszky : Szemtelenség !
Gajáry : Mit mondott a képviselő ur?
Elnök : Rendre utasítom !
Gajáry : Mit mondott Rakovszky 

képviselő ur P
Bakovszky : Majd megmondom !
Buzáth : Kérem az elnök urat, adja 

eljárásának magyarázatát.
Elnök : A házszabályok szerint jár­

tam el !
Az ülé" nagy zaj közt ért véget.

Színház bizottsági ülés.
Az intendatura ügye.

Tegnap délután igen fontos, a debre­
ceni színészet jövőjére messze kiható 
ügyekben tárgyalt a eainházbizoitság.

Kevéssel négy óra után nyitotta meg 
Svnonffy Imre kir. tan. polgármester az 
ülést. Üdvözölte a megjelent tagokat s a 
jogyz könyv hitolositésére Komlóssy Dezső 
és Szentkirályi Tivadar bizottsági tagokat 
kérte fel.

Oláh Károly bejelenti, hogy a bizott­
sági üléanik két tárgya vau : az intendatura 
visszaállításának kérdése és a színházra vo­
natkozó pályázati feltételek megállapítása. 
Ajánlanám, hogy elsőnek az intendatura 
kérdéséi tárgyalj k.

Dr. Bakonyi Sámuel: Meg most a szi­
vemből beszól a tanácsnok ur.

Oláh Károly: Azért ajánlanám, hogy 
az intendatura kérdése tárgyaltassék előbb, 
mert ha a kévdés kedvező fogadtatásra ta­
lál, elesik a pályázati feltételek megállí­
tásának ügye.

Nemes Kálmán: Hát mi a véleménye 
a tanácsnok urnák a i abházi intendatura 
visüpéllitásánik tigyéb-n ?
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Oláh Károly: Én a magam részéről 
nem ajánlaná»), hogy a város erre forgá­
csolja erejét. Más fontos közszüks ;gletek 
várnak megoldásra és ezek nagyon igénybe 
veszik a város anyagi erejét.

Dr. Bakonyi Sámu- 1 hosszas és mély 
megfontolásra valló beszédben definiálta mi 
az ar. intendatura és miért kell azt vissza­
állítani. A színészet magánvállalkozók kezé­
ben sülyedőbon van kultuv missziójától el­
tért, kiűzi a jó Ízlést a művészet oltáráról 
és tévútra tér. Ez az irányzat tovább fenn 
nem állhat. Debreczen szinházbizottságának, 
annak az erkölcsi testületnek, amely köte- 
lességszerüleg Őrködik Debreczen színészete, 
művészi becse és értéke felett, a dekaden- 
cziát nem szabad behunyt szemmel néznie, 
hanem erkölcsi kötelessége a művészet és 
jó ízlés érdekében vétót kiáltani. Erősen 
hangsúlyozza, hegy magán vállalkozó kezé­
ben nem várhatja Debreczen r színpad di 
csősógének és erkölcsi, kulturális értékének 
visszaállítását, mert magán vállalkozó kezé­
ben a színpad és a művészet egyszerű üz­
leti vállalkozássá tőrpül. Csak az intenda­
tura az, amely a művészi értéket vissza 
állíthatja. Nem fél az anyagi kérdés meg­
oldásától sem. Ma már a színház iránt me­
legebb és biztosabb a közönség érdeklődése 
és ha kevósbbé értékes előadások is telt 
ház közönsége előtt folynak la, akkor mű­
vészi értékű, gondosabb és becsesebb elő­
adásokkal, kifogáatalanabb erőkkel eo ipsó 
Inkább biztosíthatunk publikumot és anyagi 
sikert. Nem tartozik egyik-másik színigaz­
gató barátja ts ellensége közzé, nem is ez 
a czél vezette őt. Hanem vezette az, hogy 
Debreczen intelligencziájának mai fejlett­
sége, jó ízlése a színpadon is művészi emel­
kedést köretei. 8 mivel megvagyok róla 
győződve, — úgymond — hogy Debreczen 
közönsége ezt a czólját, óhaját csak az in- 
tondatura visszaállításával éri el, rám nézve 
kötelező parancs, hogy szavamat felemeljem 
s Dabreozen színészetének ősi becsülete ér­
dekében az intendatura visszaállítását a leg' 
nagyobb lelkesedéssel ajánljam a mélyen 
tisztelt bizottság figyelmébe.

Márk Endre elvileg hozzájárul az in­
tendatura visszaállításának kérdéséhez. Ba­
rátja ennek az eszmének s bizik benne, 
hogy a színház művészi erője ezzel csak 
emelkedni fog. De a másik kérdésre az 
anyagiakra uem talál nyug lm is táppontot. 
Nem azt érti, hogy az intendatura működé­
sével ne lehetne ólján anyagi sikereket 
elérni, mint magánvállalkozó elér; de érti 
azt a kérdést, amely az intendatura első 
finanszírozását illeti. Javaslatba hozza tehát, 
hogy egy szűkebb bizottság rövid határ­
időn belül készítse el az intendatura fölál­
lításának tervét és költségvetését, hogy a 
legfontosabb alap meglegyen a további tár­
gyalásokhoz.

Simonffy Imre polgármester a múl­
takra hivatkozik, amikor az intendatura 
nehéz akadályokkal küzdött, a debroczvni 
színtársulatnak vándorolni kellett és 9 év 
alatt 40,000 forintot tett ki a deficit.

Ácséi Géza nem tartja alkalomszerű­
nek, sőt elfogadható indoknak sem a múl­
takra vonatkozó hivatkozást. Akkor a szín­

társulat csak a város égise alatt tudott 
megélni. Ma már egészen más alapon lehet 
szervezni egy intondaturát. Van elég prak­
tikus ember, aki a szinügygyel és a veze­
téssel tisztában van. Hivő ő is az intenda- 
íurának és hozzájárul Márk Endre javasla­
tához, amely szerint bizottság küldessék ki, 
amely a saját tapasztalatai, ismeretei, vala­
mint a színigazgató könyvei al&pjáa terve­
zetet készítsen az intendatura fölállítására 
nézve, ő az intenditúrában egyúttal a deb- 
reczeni színészet állandósítását látja, amely 
csak igy kövotkezhetik be, nem pedig ha 
magán vállalkozó birja a színházat.

Komlóssy Dezső elvileg hive az inten- 
daturának és annak visszaállítását a szó 
teljes értelmében kívánja. De ez most ro­
vására eshetnék a színházi pályázatnak, 
amelyet rövidesen ki kell irni es el kell 
dönteni. Ha az intendatura ügyét elhúzzák, 
a pályázattal is elkésünk és eredménytelen 
marad,

Dr. Bakonyi Samu örömmel konsta­
tálja, hogy elvi ellentét nincs; az intenda­
tura visszaállítása mellett vagyunk.

Szentkirályi : Mindnyájan amellett 
vagyunk:

Dr. Bakonyi úgy találja, hogy a 
múltra való hivatkozás nem helyes. A 
múlt khlamitásai a színészet vándorlásával 
állottak elő. A vándorlás rákfenéjének 
gyökeres gyógyítása pedig éppen az inten­
datura visszaállításával 0 hető el. Ez fogja 
meghozni a dobroczeni színészet állan­
dósítását. A polgármester ur arra hivat­
kozott, hogy az intendatora a nehéz viszo­
nyokkal küzdő múltakban kilencz év alatt 
negyvenezer forint deficitet teremtett. Nos, 
hát ma mikor nincs intendatura, ha a sok 
deputátumot nem számítjuk, csupán kész­
pénzben ötezer forinttal többet adunk a 
színigazgatónak subvenczióképen kilencz óv 
alatt. Tehát ha még olyan nehéz helyzet 
ben lennénk, mint a múltakban, még akkor 
is nyernénk a mai viszonyok melletr. Hozzá­
járul Márk Endre indítványához és hiszi, 
hogy a júliusi közgyűlésig ölő lehet készí­
teni a kérdést.

Szentkirályig Komlóssy Arthur, Oláh 
Károly, Lengyel Imre felszólalásai után ki­
mondja a bizottság, hogy hármas tagú szü- 
kebb bizottságot küld ki amelyenck fela­
datává teszi, hogy juliua 15-éig az inten­
datura visazaállitását ezélzó törekvések 
megvilágítására a szükséges adatokat be­
szerezze, a tervezetet és a finanszírozást 
elkószise.

Ezen az alapon a hármas tagú bizott­
ságba dr. Bakonyi Samu, Márk Endre és 
Aczél Géza beválasztalak.

Az intendatura feletti hosszas vita ki­
merítette a bizottsági tagok egy részének 
türelmét s azt kívánták, halasztassek a pá­
lyázati feltételek tárgyalása máskorra A 
többség azonban tárgyalni kivánt. Ekkor a 
polgármester Átadta az elnöki széket a fő­
jegyzőnek s a bizottság kitartóbb tagjai már 
az ő elnöklete alatt egész fél 8 óráig letár­
gyalták a 33 szakaszból álló szerződési ter­
vezetet, melyet igen csekély módosítással 
ugyanoly szövegben fogadtak el, mint ahogy 
azt a szükebb bizottság kidolgozta.

A szerződési tervezet lényegesebb 
pontjait lapunk holnapi számában ösmer- 
tetjük.

Álarczos rablók támadása.
Sóvágó János az esküdtszék előtt.

Debreczen, junius 19.
Az esküdtszéki tárgyalást tegnap 

Fleischman Mór nagykereskedő szakértő 
kihallgatásával kezdő , meg a törvényszék. 
Fleischman a kendőkre nézve azt a véle­
ményt adta, hogy azokon a szabályos ki- 
lyukasztás nem eredhetett a gyártól, mert 
a különféle kelmékben található teljesen 
egyforma lyukasztások csak készakarva 
ejthetők és a gyáros készakarva nem teszi 
értéktelenné az árut.

Fleischman Mór szintén a rabs 'gólyző 
egylet javára ajánlotta föl a részére kiutalt 
nspidijat.

Andirkó János fogházőrmester és Papp 
Péter fogházőr azt adták elő, hogy Sóvágó 
Jánosnak november 6-án, mikor vizsgálati 
fogházba helyezés végett bekísérték bekí­
sérték, azakála nem volt A fólszeme akkor 
egészséges volt, csupán deezember óta van 
gyuládéiban.

Elnök: Felszólítja Grosz Etelt, nyi­
latkozzék, hogy ezek után is állitja-e teljes 
meggyőződéssel, hogy Só vágó János volt 
az álarczos támadó és akkor szakáia voltP

Grósz Etel kijelenti, hogy határozottan 
tudja, hogy Sívágó Jánost látta azon este.

Steuer Sóndor is fenntartja ezon állí­
tását, hogy Só vágóban megtámadóját ismeri 
fel és kijelenti, hogy tegnapi megfigyelése 
után még biisonyo. óban állíthatja Sóvágó 
bűnösségét, mert mint a rendőrségnél emlí­
tette, arra nem emlékezett, hogy fólszemü. 
De tegnap gyakran észlelte, hogy a vádlott 
balazeme hélyát is mozgatni tudja.

Dr. Izsó János törvényszéki orvos 
érdekes magyarázatot adott a hajszálakkal 
tett vizsgálata eredményéről, de egyúttal 
kifejtette, hogy a tudomány mai állapotá­
ban a hajvizsgálat személyüzonos ság meg­
állapítására nem alkalmas.

Steuer Sándor a tárg válás folyamán 
azt adta elő. hogy megtámadója ránezos 
képű volt. Sóvágó erre falszóílalt és kérte, 
hogy a törvényszék vizsgáltassa meg szak­
értő orvossal, hogy az ő képe ránezos-e, 
mert úgy tudja, hogy az ő arezbőre sima.

Ezen vizsgálatot Dr. Kardos védő is 
ellenezte és igy a törvényszék nem ren­
delte el.

Dr. Bálint Sóvágó szüleinek a meg- 
esketésót, dr. Kardos pedig Grosz Etel 
meghiteltetését elleneit0, ellenben a törvény- 
szél: úgy ezeket, mint Steuer Sándort esküre 
bocsájtotta.

Ezután egy csomó iratot olvastak fel, 
melyek vádlott sötét előéletét igazolják.

Dr. Kardos védő indítványozta a^oa 
okmányok beszerzését és felolvasását, melyek 
azt bizonyítják, hogy Sóvágó hányszor és 
mennyi időt töltött vizsgálati fogságban oly 
ügyekben, melyekben nem találtatott bűnös­
nek, Továbbá a mártonfalvai és büdazent- 
mihályi rablási ügyekben hozott felmentő 
Ítéletek felolvasását is kérte. A törvényszék 
nem adott helyt a védő kívánságának arra 
hivatkozással, hogy ezen ügyekről a védő 
beszédben módjában lesz ax esküdteket 
kellőképen felvilágosítani.

Egy órakor délben függesztette fel az 
elnök a tárgy alást, előbb azonban dr. Bálint 
kir. nlügyéaz uz esküdszékhez intézendő 
kérdéseket indítványozta.

A törvényszék délután fél ötig tárgyalt 
visszavonulva a kérdésok felől. Két kérdés 
feltevését határozta el.

Fökérdés : Bűnös e Sóvágó János ab­
ban, hogy 1900. október 29-ón estefele,
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Debrecenben a Pallagoix fekvő Tornyos 
tanyán isunreílonül maradi bánom társával 
előzetes.'n egyetértve, a helyszínen talált 
Steuer Sándort, nejé: és Grosz Eíolt álitr 
ezosan megtámadta es ezz-l a rablás bűn­
tettét, megkezdette és tőle távol levő okból 
szándékát végre nem hajtotta.

kérdés arra vonatkozott
hogy bűnöző vádlott a fiiándéiros ember 
ölé« kisérletébí n. >

Dr. Kardos még több kérdés feltevé­
sét is kívánta es mert a törvényszék nem
adott helyt annak, semmiségi panaszt jelen- 
tett be.

Ezután a perbeszédekro került a sor j
A vádbesaédet dr. Bálint kir. alügyésa 1 

röviden vezette be: Csábító volna, bogy 
párbeszédemet szid a magyar közmondás 
sál kezdjem, hogy addig jár a korsó a kútra, 
m.g el nem törik. Sóvagó János. Ez v név 
nem egy egyént, Innern fogalmat jelent 
ogy megtestesült gonosztevőt, aki vakmerő 
bátorságával és azzal, hogy semmi bőntény-
í Bem nfd' ,lirljudtó> gyaiölté tette
maga,,. Ez az ember mélyen tisztelt es- 
küdt urak — már halálra volt Ítélve, k-'ál- 
l0'ta a mcg8emmisülés gondolatának kínjait 
Í5bM ismét.nagyobb büntetéstől La-’ 
..aduit m g Vájjon miért nehezedne az 
Istsn atea Sovágó Já ónra. mit véthetett a 
gondviselés ellen, hogy ártatlan embert ily 
vulyos vádakkal zaklasson. Megszűnnek 
Istenben hinni, ha ezen embert ártatlanul 
Sfí ? gondviselés ily súlyosnál-súlyosabb
vádakkal. Uwum, <•* az ember néni lobot

iiytin eivont okokból 
mondh-itó ki bűnössége, nézzük az esetet 
A tényállás a következő:

Dr. Bálint azután kiterjeszkodett a 
anP;.r mmden legcsekélyebb részleteire 

mvgdontotie Sóvágó védekezését és az iga*.’
láf kérte m maraHZtfiI0 itélet megbozafa-

Sóvágó János azzal van vádolva, honv 
o a Tornyos tanyai betörők egyike. AliE 
jora hivatkozik ezzel szemben. Ennél a 
pontnál egy körülményt költ megi 
nem._ Sovágó az eiső napokban Emn/n 
szüleire hivatkozott és csak a tárgy i 
folyamán jelentett be uj bb tanuk*. lm 
tása szénné ez azért történt, märt ))7< 
v rta, hogy as őt felismerő tanukat szem 
hűsítőm fogják vele. Vádlott ezen védi 
kozese roszhiszemü, mert az iratokból 
megállapítható, hogy közöl re lett vei" 
miszerint Steuer és Grosz folia ,, fi, ’ 
Azért nem hivatkozott ezen tenukraTlől |£‘ 
mmt akkor még emlékeztek aríkIs mi 
czafolta-k volna, miff (íznnban ily,« k 
idő múltán nem emlékeznek ‘és h!táro«ott 
tagadó választ nem adhatnak.

Rövid szünet után Dr. Kardos Samu 
védő rnonuta el hatásos, jobb ügyhöz mohó
A máin tf"aféI friUg tartó ^beszédét 
A másfel óráig tarco védőbeszédnek c.unán
b.;vezoíó részét adjuk e következőkben
hozd két emzed alatt ügyvédi pályámon
nőm Ogy alkalmam volt tanubizon' ságo"
*dni .annafc- hogy czélom mindenkor Ez 
«ayagi igazság kid dté,e. Akik figyelemmel kísérték szerény működésem, t, tapLteThat-
t"ti’h0,E 80k,bzá'datlan «tobe» köuuyi.
[ ,;vg a bíróságnak az igazságos Ítél- 
k zést. az által, hogy tagadásban levő bü- 
nosovnek o asm rést tanácsoltam az igazság 
érdekeben. Arra kérem most is az esküdt 
urak&t, ha úgy találják, hogy a vád érni 
elegendők, mondják ki a* Ítéletet lelkiös- 
moretok szerint, mert ezzel az Iste'L 
előtt ezámolniok kell 8<ig

, '8 ki. jtettem ezen szét, hogy Istende8a vT dió""1 VOlua.fo1 nzcn sSaéget' 
de a koz vadló ur ez K-ánybam bölcs fejte-
kir ey*:.6*1 "k .*«*4*

tud 
b

ügyész ur és akkor neki jut aérdemelt 
pálmaág.

Miért kell dt Mózesnek a pusztán meg­
halni, mikor hitsorsosai a Kanaán földére 
juiottak P

Miért kellet Sokratesnok mórogpobarat
inni P

Miért kellett Rákóczinak Rodostóban 
meghalni P

Miért kellett Kossuth Bajosnak imá­
dott hazájától messze száműzetésben élni P 

Miért kellett Erzsébet királynénak, ki 
I életében is mártír volt vndállati gyilkos tőr 
I által kimúlnia P

Miért kelleti a páratlan jószivü király­
nak, ki a halálbüntetést országában eltö­
rölte azzal a bölcs indokolással, hogy ha 
életet mm adhatunk, nincs jogunk elvenni 
-- Umberto királynak martir ha'ált halni P

Miért, kellett Dreyfusna az ördög szi­
getén évekig szenvedni P

Ne kutassa tehát a közvádió ur a 
gondviselés rejtelmes utait. Eszel bűnössé­
get bizonyítani zorencsótlen vállalkozás.
, . Azután czáfolju egymásután a vád-
ervoit és azt bizonyítja hogy azok a bűnös­
ség megállapítására nem elegendők. Fel­
mentő Ítéletet kér.

A védőbeszéd elhangzása uíáu vádlott 
mondta el védelmére a következő pór szót: 
Borzasztó volna az én ártatlanságomra 
nezve, hogy olyan súlyos váddal terhelje­
nek, imát Stou r Sándor és Grosz Etel Ár­
tatlannak érzem magamat, tessék felmen- 
teni!

Ezután következett dr. Szűcs Miklós
telihez” artÓ ” ”ÖkÍ magyaráz*ta a* eektid-

Tanácskozásuk hosszan, csaknem két 
óra hosszáig tartott. A bizottsági tagok 
ügyvedek és hallgatóság rendkívül érdeklő’ 
wf kíváncsisággal vitték a hozandó 
határozatot Végre megszólalt a kivonulást 
jMzó csengő es az os.Küdtek komoly arcz- 
c-.al vonultuk be a tárgyaló tereinbef
, , , ^6h*ny P^cz tele „Jo, mig az összes
voflóhthVeMl.™se8,'elent0k 68 a vád,ott ,á 
volletebea felhívta az esküdtek elnökét d-
rosatot.Mlk ÓS| hogy hitesse ki a hatá'

Zador Lajos lépett ekkor előre és 
mondía, hogy becsületemre és lelkiismere­
temre Isten és ernbor előtt igazolom, hogy
7Zr,JBkTÍt :k határo, <tl az «*6 kérdésre 
7-nél több igei, második kérdésre u -m.

... E“nek az ítéletnek as alapján 
a törvényszék Sóvágó Jánost 4 és 
tel évi fegyházra ítélte.
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cs Iád tagja, aki szép és fiatal. Ott sé­
tált egy joghallgató ismerősével. Egy­
szerre, váratlanul, mint valami fene- 
vadak, négy kőmives legény rohant ki a 
bokrok közül, megrohantak az úri leányt, 
bedugták a száját, és kétségbeesetten 
hiába védekezett, bevonták a sűrűbe és 
ott leteperték a föl '.re,

A joghallgató, a kire nézve a túl­
erővel szemben csak a segélyért futás
maradt, — irtózatos még leírni is _
koson érkezett. Mire ő és vele a rendőr 
megérkezett, a gyalázatos fenev«dak, a 
bitóra való gazemberek már kereket 
oldottak

A szivükben megtört szülők sürgős 
rendőri intézkedést kértek a amint a 
késő éjjeli órákban értesülünk, a rendőr­
ségnek Sikerült mind a négy kőműves 
leg nyt kinyo mozní.

til,i,de"s,° «" 12

öyalá at a nagy er ü őn. 
Tönkretett ártatlanság!

Irtózatos, olyan bűntény, sőt elré-
Shát ÍJ118"*68 tórrénfc tef?üaP délután, 
tehát fényes nappal a debreezoni nagy
erdőn amely arczába kergeti minden 
becsületes érzésű, minden tisztességes 
gondolkodású embernek a vért.

* A Debreoeení iíalegylet es­
télye. Jövő hó 1-én, csütörtökön tartja a 
Dcbreczeni Dalegylet évenkint több Ízben 
tartani szokott dalestélyTét a nagyerdei Do­
bos pavillonban. A Dah gylet ezúttal a leg­
újabb pálye.dijnyértés darabokkal fog föl­
lépni, melyei ben méltán gyönyörködhetnek 
mindaiok, kik o fényesnek Ígérkező estélyen 
részt vehetnek. A meghivók már siót! ül- 
dettok, Áz estélyen Rácz Károly zenekara 
f0? játszani, bemutatva leeujnbb bravúr 
darabjait, az ő megszokott praecisitásával. 
Pártoló és alapító tagok tagsági jegyeiket 
használhatják.

# A honvédhusz'r laktanya 
I ibővítése. Tegnap délelőtt polgári 

és katocai vegyes bizottság tanácsko­
zott a városházán Komlóssy Arthur fő­
jegyző elnöklete mellett, melynek tár­
gyát a honvédhuszár laktanyának ti 
legénység megszaporitása folytán szük- 
fiögessó vált kibővítése képezte. A vá­
rosi tanács küldöttei igen borús ban 
guia'tal fogadták Ac.zél Gáza főmérnök 
azon előterjesztését, hogy a tervbe vett 

^ uj építkezések, — legénységi szobát,
I istállók, lovarda $s egyéb i.ollékheiyf*
} — építési költ égéi 230 — 250,00'?

korona körüli ös zegbe kerülnek s bár 
mindannyian átlátták, hogy katonai 
szempontból o bővitéiek feltétlenül 
szükségesek, nem késtek kijelenteni, 
hogy a város jelenlegi nehéz pétizvi- 
S'ocyai mellett alig vau reá kilátás, 
hogy a bizottsági közgyűlés ezen újabb 
terheltetóst megszavazza. Az sem volt 
nagyon kecsektotÓ, hogy a tervbe vett 
befektetési összeg után a honvédelmi 
kincstár 70/0-nok megfelelő bért fizetue, 
mert nem bérekre v rn szorulna, hanem 
tőkékre, a melyeket bizony a sok nagy 
építkezések mind felemésztettek. A rész­
letek kidolgozását a szakértők ma b -

A felháborodás alig ad’ annvi hi» I 1? a megállapodísokat tartalmazó
gadtságot és nyugalma! nekünk telv j Jegyzőkönyvet úgy polgári mint a ku- 
ezt az esetet me^iriuk A nr 1 < ! t?nai r<58Zr<>l aláírják s azután terjesz-
'™»íg «Hon történt brutális moréívlrt 1 ílfl““ í‘t*<g*ilt *“• A,‘ h'8MÜí’ 

.'a úri UA,L, k'l ! ‘t c»ak"Ki'«n megszmmm . szűk-
csak 

r.-.zügyi
ugens művelet folytán fog fedezetet nyerni.

35 Äd0 rk™ ! ** ímm.4 «« Tis/Z zr ll,0Ry ba «*««•» •»*»»«» • «t
Sí i.ceuli,„m<.t ,„gg„i kJ- j A Ik íoy egv díbreozeri l„j i- e) aJabb kölcsön v»gj mis piSnzlii

í SJ ü jtlieczeri mtol„gM8 ! művelet folytán fog fedosotet riverni



lb öl. j auras i:0

• Süket férj és vak feleség. Egy
elaggott bá itapá' erdeit pimaszt tegnap a 
rendőrségnél, ismeretlen tettesek -,)Ien, A 
szegény hájaspár mindegyikének van va­
lami fogyatkozása: a férfi süket, a nő p. dig 
vak. A gonosz de még ismeretlen tol' ajak 
tudtak a* 5 hibájukról, könnyen kijátszot- 
ták az öregeket Hol ezt hol azt vitték el 
tőlük. Eddig több mint hmz korona kárt 
okoztak nekik. Minden óvatosságuk kárba 
verzett. Végre in elhatároztak, hogy a rend­
őrséghez fordulnak oltalomért, ahol más, 
jobb eredmény hiányában megnyugtatták a 
két öreget hogy majd elcsípik a tolvajokat, 
akik ráadásul keményen meglakolnak tettü­
kért. Szegény öregek, akik hisznek és bol­
dog tolvajok, akiket nem tudnak eliogni. 
Milyen gyönyörű anomália ez ?

megharapta a vadász ebét, és az el­
pusztult. Azért jött, hogy jo >l>b lesz ra:i 
szép ezerével megegyeznek , m^riha 
perre kerül a dolog, mert álkor kéfc- 
sztif annyit fognak fizetni a perkf bé­
gekkel együtt. A megrémült x íruő már­
inál- kiakarta fizetni, mikor fé, rjo éppen 
idejűben hazaérkezett. A férj? azonnal 
tisztában volt vele, hogy k>'5f .(ínséges 
csalóval áll szemben, első düh/ -ben bo­
tot ragadott én kiverte az isr íeretlent. 
Utóbb azonban megbánta éli? .irtelenke- 
déíéf, hogy át nem adta a rendőrség­
nél-,:, inert mint később értet ,ülí mások­
nál több szerencsével pr boáira meg
válását. A szélhámos üzalr mire felhív -

* Felhívás a debrecsseni ipa­
rosokhoz. A. debroczeai ipartestiilet
elnöksége felkéri az összes képesített 
iparosokat, hogy a folyó hó 20, 21. 
és 22 én d. u 6-tól 8 óráig a főisko­
lában és a Barceay-házban (Csapó nt- 
czán) valamint 23-án d. e. 9—1 l~ig, 
d. u. pc-dig 3 — 5 óráig a főiskolában 
megtartandó iparos tanoncziikolai év­
záró vizsgálatokon minél nagyobb szóm­
mal megjelenni szíveskedjenek.

* Eljegyzés. Erdei Pál kedves leá­
ny* Zsuzsika j jgyet váltott Szilágyi István 
vasúti felügyelővé. A jó iBme’-ősök ezeren- 
osekiván tai fölödnek as eljegyzéshez.

* Tánozmule tság szabad ég 
alatt. A debraczem kereskedő ifjak 
dalköre érdekes mulatság rer.d zésén 
fáradozik, Est a muiatságo. a jövő bő 
folyamán a a nagyerdőn, még pedig az 
uj lövölde melletti részen, szabad ég 
alatt fogja megtériani, terv szerint dei- 
ut in négy órakor különféle társas játé­
kokkal veszi kezdetét a mulatság zöld 
gályákká! körülkerített nagy térségen. 
Este házilag előállított társas vacsora 
lesz, amelyet tánczvigalom fog kövatzn. 
A tánczvigalorn folyamán, az egyes 
szünetek aiatt a Kereskedő ifjúság du 
Járdája szórakoztatja a közönséget. A 
A mulatság összes költségeit a rende­
zőségre vállalkozó ifjúság fedezi s a 
hölgyek, de meg egyáltalában senki a 
meghívott vendégek közül beléptidijat 
nem fog fizetni.

* A debreceeni honvéd és asa- 
badságemlék. A honvódemléknk óa sza- 
badságomlék léleaitóao tárgyában elakitott 
bizottság 1901 évi jv.riua hó 22-ik napján, 
azaz síonbaíou, délután 5 órakor a Cso­
konai szobában Komlóssy Arthur főjegyző 
ülnökiét« alatt ülést tart. Tárgy: A szabad­
ság szobornak Tóth András szobrász által 
átdolgozott mintájának megszemlélése.

* Egy szélhámos üzelmei.
Egy furfangos szélhámos különféle la- 
vaKzeágral akart egy pár jó módii la­
kost roegkárositair. Tegnap előtt a 
Péter fián beállított egy polgár család­
hoz és azon hiszemben, hogy a családfő 
nincs otthon bátran előadta mor.dóká- 
lát és kétszáz korona kártérítést köve 
telt a ház úrnőjén, mert az ő kutyájuk

juk a közönség figyelmét, " hogy az első 
alkalommal rendőrnek aze Igáltassák át.

* Nehezen jött b .önnyen ment.
Paar Ferenc» kőfaragó ’ segéd tftgnup a 
takarékpénztárból negyven forintot vett ki, 
hogy vele szükségleteit fői lezze. A. nap fo­
lyamán, míg munkájává i volt elfoglalva 
ismeretlen tettes ellopta pániét, Psnr este 
észrevette a pénz élt önéi lét s még az éj fo­
lyamán jelentést tetet a rendőrségnél.

* A böszörményi hasme-tszö.
H íjduböezörményi tudósítónk véres eset­
ről értesíti lapun két. Tizes hetedikén 
reggel, a Rákos János házánál történt 
az eset. Ak öreg Rákos János, aki fe­
lett az idő nUr nagyon eljárt, jgeu 
könnyen ragadtatta méregre magát. 
Ezeu a napon is iizöváltasa volt a fe­
leségével, söí egy nagy éles kést is 
felkapott, hogy megöli a hPertársát, 
í.ssxony azonban idejében elmenekült. 
Ezzel azonban irteg nem lett vege a 
dolognak. Sőt ellenkezőleg. Rákos Já­
nost az, hogy a felesége kiszabadult a 
karmai közül, annyira dühbe hozta és 
elkeserítette, hogy » kést a saját basába 
döfte és taijescu fel hasította Hogy
azonban halain gyorsabban bekövetkez­
zék s kínokat n:i erezzen soká, kei ész­
tül rágta a torkát is. Az eset hire 
Böszörményben nagy az mzáczlót keltett.

* A debre ceni vasutasok nagy- 
értekoxiete. A vasúti tisztviselők helyze­
tük javítására onzágos mozgalmat indítot­
tak. E mozgalmaiban a vezető szeropot a 
fiumei tisztviselő k, mintegy negyvenen vi• 
síik, akik felhívásukkal elárasztották az 
egész országot 6a Debreczent is. Ebben 
szükségesnek és olodázhatatlannak tartják 
a vasút h ilóeat összes hivatalnokainak sür- 
ffős tömörüléséiX, .hogy igy együttes törekvés­
sel a megoldás mielőbbi lehetősége elkészít­
hető legyen. Mindenki, még a vasúti dolgok 
iránt laikus közönség is belátja, hogy a 
vasutas hasnnlith itlanul nehezebb és felelö- 
sebb testet-ldhet kimerítő szolgálatot végez, 
mint akármelyik állami tisztviselő Ezsel 
szeiti en a fizetése nem áll arányban e hely­
zetük immár elviselhetetlen. Czéljuk, hogy 
anyagi helyzetükön javítsanak és a rég 
óhajtott megfelelő szolgálati pragmatika 
megalkotását kieszközöljék. Meri anyagi 
helyset ük javításával r mélik elérni azt, hogy 
rendezett viszonyú, adósságokba el nem 
me-ülő családjának jövője felett nem töp­

rengő s így m, gél gedett, és önérzetes tiszt­
viselő lehessen minden vasutas. Mig igy a 
szárnyas kerék d. rók munkásai hiába vár­
jak sorsuknak jobbra fordul tát, elvesztik bi­
zalmukat még a gondviselésben is és tompa 
lemondásban, sötét életnézettol, leik-sedós, 
odaadás nélkül morzsolják In nrpjaikut, A 
mindvégig szép hangon tartott felhívást 
megküldték a debreczeni üzletvezetöség és az 
állomás tisztviselőinek, akik,mint értesülünk, 
legközelebb e tárgyban gyűlést rendesnek. 
A fiumeiek mozgalmához a zágrábi állomás 

j és a zágrábi üzletvezetőség tisztviselői táv- 
iratilag jelentették bo csatlakozásukat. Úgy 

I értesülünk, sogy lelkesedéssel csatlakoznak 
! hozzájuk legközel .bbi nagygyűlésükön a 
1 debreexem vasutasok is.

* Veszedelmes sonkák. A
1 vendőrség bűnügyi osztálya árverést 

rendez. Havmia.zfeét daran sonkát ár­
vereznek el ipari czélokra. Tegnap ko­
bozták el er.yik helybeli hentestől, mi­
vel a közegészségre ártalmasaknak fca 
lálták a sonkákat. A sonka áruba bo­
csátóját még meg is büntetik.

* A vigécztörvény életbelépte­
tése. Áss 188*. évi XVII. t.-oz. 50. §-át 
módosító 1900. évi XXV. t.- ez. ez évi julius 
hó 1-én lép éleibe. A törvényezikk a meg­
rendelések gyűjtését korlátozza s főbb in­
tézkedéséi a következők: A kereskedő csak 
saját lakhelye területén gyűjthet megren­
delőket, minden korlátozás nélkül. Idegen 
területen csakis hasonló iparággal foglalko­
zók lehetnek megrendelő-gyűjtők és ezek is 
csupán akkor, ha a megrendelő ene levél­
beli felszólítást intéz a kereskedőhöz. A vi- 
gócz köteles az illető területen, ahol meg­
rendelőket gyűjt, iparigazoMnyt válts,ni és 
ál alán ív tósági ellenőrzés alá esik. Falusi 
gazdák megrendelése csak a községi ható­
ság előtt aláirtan érvényes. Birtokosokat 
csakis ekkor lehet áru-megrendelések miatt 
megkeresni, ha egyúttal iparteleppel is bír­
nak. Egyszer és mindenkorra szóló megren­
delések érvénytelenek. A visszaélésen kapott 
vigécz letartóztatható árucikkei (minták) 
elítélése esetén elárverezendők s befolyt 
összeg hovafordítása i én a pénzbünteté­
sekről szóié S3 ab Uyok a mérvadók. Kivétel 
e törvény alól az irodalmi termékek vigé- 
cze, továbbá a metszetek és szinnyomatok 
vigéczei. A törvényt a kereskedelmi minisz­
ter hajtja végre.

* Figyelmeztetés. Tisztelettel fel­
hívom a nagyérdemű vevő közönség becses 
figyelmét kik a Beretlyó-Ujfalui ártézi üdítő 
vizet pártfogolni szíveskednek hogy a 
birtokokban 1 ?vő, saját pecsétünkéi ellátott 
üvegeket csakis Sarkady Lajos úr képvise­
lőnknek üres álapótban kicserélés végett 
átadni kérjük, nehogy az üvigok esothges 
oly forma vizes üvegekért mint a mieink ki­
cseréltetnek.

Továbra is b. bizalmukat és pártfogá­
sukat kérjük. Artézi forrásvíz vállalat.

* A hölgyeknek mindig nagy gon­
dol okoz a toaíütte; ennek egyik legfőbb 
kelléke a mell fűző (minder), mely széppé, 
plasztikussá teszi a termetit, még azoknál 
is, kiknél a szép szabályos forma nem ada- 
ott meg. Ouök azt h'szik, hogy ezt bárminő
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fűzövei elérhetik P Nem Azok a külföldről 
beözönlő fűzök nemhogy csinossá tennék a 
termetet, de egészségi szempontból ártal­
masak. Orvosi vélemény szerint ezek a 
testhez szabálytalanul simulnak és igy meg­
gátolják a vérgeringésr, amelyből leggyak­
rabban a legnagyobb betegségek származ­
hatnak. Ért elkerülhetjük és a külföldre 
sem küldjük pénzünkét. Van D broczenboo 
Goldstein Karolinának (főtér, Biadermann- 
palota) egy kitünően berendezett mdi-fíiső 
(mieder) gyára, ahol csak mérték szerint 
készülnek a mell-fűzők; tehát egészségi 
szempontból teljesen megfelelnek az orvosi 
szabályoknak Különben a gyár már szám­
talan nagy szaktekintélytől bir elismerő 
levéllel Mell-fűzők a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebb kivitelig hat óra alatt elké­
szülnek.

* Párbeszéd a korzón. Barátom 
ez a nagy melegség egyszerűen tűrhetetlen !

— Ha csak az a bajod, azon lehet 
segíteni. Latod, nekem nincs melegem. Vet­
tem Fekete Jakabnál a Kietemplom mellett, 
finom szalma kalapot, vékony nyári inget, 
könnyű és mégis tartós czipöt, szép nyári 
nyakkendőt. Mindezeket Fekete Jakab olyan 
olcsón adja, hogy esért bizony nem érdé 
mos a nagy melegséget szenvedni.

En mindenkinek ajánlom Fekete Jakab 
“«étét mert ez at egyedüli férfidivat üzlet, 
ahol csakis valódi divatos újdonságokat 
árulnák.

* Rówa arozkenőca, szeplő, máj­
foltok, persenósek ellen legjobb vegyészeti 
termék. Teljesen ártalmatlan, nem zsíroz 
nem avasodik soha. Üdeséget, bájt kölcsönöz 
az arcznak. Egy tégely ára 1 korona. Hozzá 
szappan 60 fillérért kapható Francsics és Jéna 
drogériájában, Kossuth-u. 2. az. Ugyanott 
mindenféle toilett-csikkek kaphatok.
. .. * Legjobb orvosság. Mindazok,
kik gyomorbaj, étvágytalanság, rósz emész­
tés, máj fájdalmak, kólika, vérszegénység, 
ideges fogl ájásban szenvednek, használják a 
világhírű Pserhofer vértisztitó labdacsokat 
melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan és 
bizto an hatnak és a legelsőrangu orvosok 
áltál ajánlhatnak. Hasznos szolgálatot vé­
lünk tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő 
szert b. figyelmükbe ajánljuk. 1 tekercs 
mely 6 doboz á 15 labdacs 1.05 frt. A pénz 
eloleges beküldése után 1 tekercset 1 25
SJÍÍVL*8^55*,2-30 ,rtért* 3 ^korcsét
őö5. írtért küld bementve Pserhofer J. 
f?jmSyflz°Háru, ócs, I. Singtrstrasse 15.

időben lesznek távol nyaraló helyeken, 
nem lehet teljes garancziát találni arra, 
hogy az egyetemi hangverseny julius 
július hó folyamán sikerrel megtartható 
legyen. A bizottság tehát a jó ügy 
ó* a siker érdekében is elhalasztotta a 
angversenyt és csak szeptember hó 

első felében fogják megtartani.

A* Uránia első előadása. Az ,
Uránia tudományos színház első előadásé t i 
ma es e tartja meg a színházban. Ez alka. 
lommal a Tisenkilencsedik század, nagy 
látványosság kerül srinrv. A mii részletes 
ismertetését mai lapunk tárcsa i tatában 
találjál meg ol ásóink.

Az egyattiini hangverseny.
Az a szép hangverseny, amelyet az 
egyetem ügyéért lelkesülő bizottság
j"U!U,8 y? . 8/orán , az, egyetem javára 
halak Sári és Rákot,i S/.idi művésznők 
közreműködésével tervezett, egyelőre
Í75*do, Elmarad Pedl> azérti ' mert j 
Fcdak Sári arról értesítette a rendező I 
bizottságot, hogy nincs abbán a hely• ' 
zetben mikép julius közepéig Dsbrecsen- 
ben szerepelhessen. Mivel azonban Deb- 
reczennek éppen a színházat látogató j 
közönségéből nagyon sokau éppen ezen

TÁVIRATOK,
Angol-spanyol viszály.
Madrid, junius 19. A gibraitári 

kérdés élénken foglalkoztatja a közvé­
leményt. Az egész spanyol sajtó fenye- 
geto-jt lás az angol alsóházban elhang­
zott beszedekben és annak a nézetnek 
ad kifejezést, hogy Anglia nem sokára 
fölfogja v tni. az úgynevezett nyugoti 
kérdést és ekkor Spanyolországnak 
majd nyilatkoznia kell, hogy Anglia 
vagy Francziaország mellett foglal-e 
állást. Siivela volt miniszterelnök egy 
itteni lap tudósítója előtt úgy nyilat­
kozott, hogy a kérdés igen kényes, de 
nem hiszi, hogy Anglia a dál-afrikai 
háború befejezése előtt komolyabb ak- 
cziót kezdhetne.

Családi dráma a sztrájk miatt.
Resicza, junius 19. A rericzai bá­

nyász sztrájk miatt ma itt véres csa­
ládi dráma történt. A munkások több­
sége munkába állott. Gömöry Jó,séf 
kalauz is munkába küldte a fiát Erre 
r fia kijelentette, hogy nem megy, ha­
nem a sztrájkol ók kai tart. Gömöry a 
fiára lőtt, a golyó homlokon találta, 
sérülése veszedelmes.

Elfogott kereskedő.
Boriin, junius 19. Lintay István 

budapesti füsserkereskedőt, a kit üzle 
tének felgyujtásával gyanúsítottak, ma 
itt elfogták.

Angolok és búrok.
Köln, junius 10. Botháné elmondta ! 

Krügeinek, hogy a búrok kétszer is í 
elfogták Frenscb tábornokot A másé- j 
dik elfogatásnál agyon akarták lőni, de , 
akkor becsületszavát adta, hogy a ' 
búrok ellen nem harczol, Frenech meg I 
szegte b csülotszavát, amit Kitchener ! 
lord azzal akart jóvá tenni, hogy ezer ’ 
búr foglyot szabadon bocsátott.

Tőzsde.
Golő.stoin Mór debreczeni bankiroda 

jelentése.
— Buti zárlat. —

Busa októberre. . . 8.09
Rozs októberre ... 6.89
&ab októberre . . . g 28 
Tengeri júliusra . 5.46
Tengeri 1902 májusra 5.14 

Az irányzat szilárd.
Amerika % centtel magasabb, Berlin */ 

márkával olcsóbb. 4

hírek:
Éjjeli p ó 11 a.

X Kínai kollégium London­
ban (Éjjeli express tudósítás,) Kina 
keid divatba jönni Európában, ügy 
látszik, hogy a különféle nemzeteknek 
Kínával való szorosabb érintkezése 
nem maradt eredmény nélkül. Mint 
Londonból jelentik, ott a napokban 
egy kínai kollégium nyílt meg, mely­
nek máris száz európai hallgatója vau, 
akik többnyire a diplomáciai pályán 
működnek, vagy oda készülnek. Van a 
hallgatók közt azonban több kereskedő 
és ügyvéd is. A tanárok száma tíz, 
okik mind tősgyökeres kínaiak. A kol­
légium főtárgya a kínai nyelv, továbbá 
a kínai közigazgatási és büntetőjog és 
a kínai pörrendtariás.

X Affér. (Éjjeli express tudósí­
tás ) Folytatása is van immár annak az 
inczidensnek, a mely a delegáczioriális 
ülészszak folyamán Kriegham ner közös 
hadügyminiszter és Kober, a katona­
tisztek nyugdíjintézetének elnöke közt 
történt Mint Béesből jelentik, ma bo- 
cstiletbiróságot alakítottak, a mely hi­
vatva lesz tisztázni az ügyet.

X Koritovszkyt letartóz­
tatták. (Éjjeli express tudósítás) A 
hírhedt lengyel szélhámost, lovag Kori- 
tovszky Mór Konstantint ma délben a 
rendőrség letartóztatta. Nem először éri 
e-í a malőr Koritovszkyt, aki állandóan 
olyan „üzletekkel“ foglalkozik, a me­
lyek xözel tarlják a börtön küszöbéhez. 
Most is öt-hat büntető panasz van 
ellene. A letartóztatás arra a följelen­
tésre történt, melyet dr Klein Rezső 
fővárosi ügyvéd adott be ellene néhány 
nap előtt Halász Zoltán dabasi földbir­
tokos nevében. A szóban levő körmön­
font csalásban több ismert uzsorásnak 
is része van. Koritovszkyt még ma dél- 

I után átkisérik az ügyészséghez.

X Havazások. (Éjjeli express 
! tudósítás.) Bécsi tudósítónk jelenti, hogy 
I Meránból és Teplitzből kapott értesíté­

sek szerint ezeken & elyeken erősen 
1 havazik. Gráczból pedig sürgönyzik,
I h°SJ egész Mürzzuschlagig hó alatt 
i van a vidék. A Semmering is hóval 
j van födve.

X Agyonvert szélhámosok. (Éjjeli 
i express tudósítás). Két vesződd es szól- 
: hámost ért utói e végzete e napokban Bán- 

hegyes. n. A múlt héten ugyanis — mint 
nekünk írják — két uriasan öltözött ember 
érkezett kocsin az említett faluba s alig 
hogy a vendéglőben leszálltak, a vendéglős 
előtt vállalkozóknak adták ki magukat, a 

■ i* azért jöttek, bogy kubikosokat szerződ­
tessenek a Béga csatorna vízépítési munká­
lataihoz. Az egyik Róty Kálmán mérnök­
ök, a másik pedig Jenisch Ödön vállalko­
zónak adta ki magát. A vendéglőstől más­
nap már az egész falu mngtudta. hogy 
munkás emberekre van szükség állandó 
munkára. Siettek is tehát az emberek je­
lentkezni sz uraknál, akik formaezerü szer­
ződést , Írattak alá nt emberekkel, de az 
aláírótól 3 korona foglalót is szedtek bizto­
síték fejében. Pénteken este érkeztek az
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id g mck H vasárnap estig már több mint 
200 an jelentkeztek, kik valamennyien lefi­
zették a 3 koronát. Hétfőn azonban várat­
lan dolog történt. — A két szélhámos 
ugyanis megfordult Pitvaroson óa Földeákon 
is, mindkét helyen murik ásókat ezeriődtot- 
tck biztosítékkal s mikor már nem volt 
több jelentkező, a beszedett biztositókokkal 
megugrottak. Hétfőn négy pitvaiosi ember 
érkezett Bánhegyesre, kik a megszökött 
vállalkozókat keresték. Mikor megtudták, 
hogy ott vannak, az odavaló embereknek 
elmondták, hogy becsapták őket. A vállal­
kozók, amint neszét vették a dologna , 
gyalogszerrel a földeken keresztül akartak 
menekülni, de a rászedett nép utjokat ál­
lotta és Jenisch Ödönt, akit tubjdonkópen 
Pöschl Ignácznak neveznek, agyonverték. 
A másikat pedig, kinek a valódi neve 
Krcitzer Simon, úgy összeverték, hogy élet­
ben maradásához nincs remény. A csendőr- 
sóg megindította a vizsgálatot.

Gyermek^ y Okosság vt!ellen­
ségből.

— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő szerencsétlenség történt 
tegnapelőtt Bánkon. Egy odavaló jó­
módú gazda véletlenül agyonlőtte 
egyetlen fiát a e miatt való elkeseredé­
sében az apa öngyilkos lett. Á szomorú 
eset részletei a következők: Pudás 
Antal bánki lakost mát rég bántotta az 
a dolog, hogy a legszebb idei csirkéit 
a szomszéd macskái el hordják. Hétfőn 
reggel is öt darab csibe veszett el, a 
mit elpanaszolt Pudásné a férjének.

Pudás ekkor megtöltötte a fegyve 
rét ólomdarabokkal és meghagyta a 
házbelieknek, hogy ha észreveszik a 
macskákat, szóljanak neki. Nemsokára 
a cselédl ány azzal a jelentéi sei jött, j 
hogy egy nagy macska az istálló mellett í 
lévő kertkeritésen ül. Pi dás letette a 
töltött fegyvert, kiment az eresz alá és ; 
onnan czélba vette a macskát. Abban 
a pillanatban lépett ki az istállóból , 
Pudás 17 éves fia, kit a golyó hálán- I 
tókon talált és rögtön meghalt. Pudás 
rémületében maga eilen akarta fordí­
tani a fegyvert, de a felesége ebben 
megakadályozta. Mialatt azonban az 
összefutott szomszédok a vérző fiú vet- 
kőztüíéoóvel és elhelyezésével foglalkoz­
tak, Pudás felment a padlásra és ott 
felakasztotta magát.

Az eset hírére megjelent Pudáeck- 
nál a biró és jegyző s mikor ezek az 
öreget kiakarták hallgatni, a padláson 
felakasztva találták. Ez a kettős csapás 
annyira hatott Pudásnéra, hogy össze­
esett s az nap nem is tőrt magához. A 
szerencsétlenség általános megdöbbenést 
és rész vitet keltett a lakosság között.

CSARNOK,
Ángyai é$ ürdDg.

(Foiytotáe.)

Kedvesebb meglepetés nem is érhette a 
különben hiszékeny vendéglősnél. A csodálat­
tól és bámulattól alig tudott hová lenni.

Mari asszony sorra szedegette előtte a 
divatosnál divatosabb ruhákat. Magának 
csináltatta, még nem is volt rajta. Fájt 
ugyan valamennyire a szive, do hát meg 
kellet tenni, oda kellet adni, nehogy megtud­
ja mi oka lehetett volna más arra, hogy 
olyan négy kalapácsot hozasson magának.

Amig a vendéglősöd örömmel és gyö­
nyörködve nézte a ruhákat, azalatt Mari 
asszony váir.tlanul szentelhette gondolatai­
nak magár.

Jól gondolkoztam! A vendéglősnél 
csakugyan nagyon megk-pte az ajándék és 
nem is sejti, nem is fogja soha sem e ejteni, 
hogy mire kellett hát nekem a kalapács.

Mikor már a vendáglősné jól kigyö- 
nyörködto magát a drága ruhák nézésében, 
igy szólt hozzá, Mari asszony.

És most vendéglösné, hordjon el 
mindent. Vigye a ruhákat a szobájába és 
gondoskodjék egy kis jó ebédről. Délután 
már itt hagyom, mert visszautazom csalá­
domhoz, ahova én akarom elvinni elősször 
mindazokat a jó híreket amiket magától itt 
hallottam.

— Elmegy a nagysága ?
— El.

— Nem maradhat tovább P
— Hát hogy maradhatnék. Hiszen 

édes lelkem éri azért küldtem el magát tu­
dakozódni arról, hegy az én rokonaim mikor 
utaznak hasú, hogy én még megelőzhessem 
őket. Rám nézve nagyobb boldogság nem 
létezhet, mintha ón érok előbb haza, meg­
előzöm őket és elmondok mindent. Elmon­
dom, hogy milyen dúsgazdagok lettünk, 
hogy meg van a kis Edith, hogy teljes töké­
letes a mi boldogságunk. Képzelje csak el, 
milyen határtalan örömet fogok én ezzel 
szerezni olhon a mi jó szüléink és roko­
nainknak.

— Igaz, , igaza van nagysága. Tudom 
méltányolni. Most már én is azt mondom, 
hogy csak tessék vissza, tessék haza utazni 
és megvinni ti jó híreket. De kérem a 
nagyságát, hogy engem ott se felejtsen el.

— Soha ! Hiszen maga vendéglősné 
mindig olyan jó, szives és előzékeny volt 
velőm szembon.

A vendéglősné csakúgy hízott a di­
cséretbe és sietve ment a jó ebédről gon­
doskodni. Mari asszony pedig azon örven­
dezett, hogy jól sikerül neki indem

(Folyt, köv.)
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MT kiváló gyógy- és bor viz*. 
” -Föra 1ctár : Debreezenben,

L, CSANAK JÓZSEFNÉL. k
^ Kapható ezenkívül minden fiiszerkerkedésben és vendéglőben.

Magyar királyi államvasutak
143fi2

hiTTööl
szám.

üzletvezetőség Debreczen.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak Szaímár-Németi állomásán 190 i évi deczem- 

ber 31-én a vasúti vendéglő bérlete lejár; ugyanazon időponttól számítandó három 
évi időtamra ezen vendéglő bérletére ezennel zárt ajánlati tárgyalás hir- 
dettetik.

Az egy* koronás bélyeggel és „ajánlat u m. kir. államvasutak szatmár-Né- 
meti állomásán levő vendéglői üzlet bérletére“ — felirattal ellátott, nemkülön­
ben a kehő okmányokkal felszerelt, borítékba zárt és lepecsételt ajánlatok 1901 
évi julms hó 15-én déli 12 óráig a m kir. államvasutak debreczeni tiz-
levezetősége titkári hivatalához posta utján, térti vevénuyel nyújtandó be; __
ugyanazon időpontig bánatpénz fejében pedig 600 (Hatszáz) korona készpénzben 
küldendő be; függetlenül az ajánlattól, a debreczeni üzletvezetőég gyüjtőpénz- 
tárába posti utján jelen pályázati hirdetmény számára való hivatkozással.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek nevezett üzlf tvezetőség III. (forg. 
és keresk) osztályában (Tisza-paloia II. em-let 25 ajtó) hivatalos órák tartama 
alatt (d. e 8 12 és d. u 2—4 óráig) megtektethetők; miért is az ajánlat te­
vőkről feitételeztetik, hogy azokat ismerik és magukra nézve egész terjedelmükben 
kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl beérkezendő ajánlatok 
figyelembe vétetni nem fognak.

A m. kir. állam vasutak fenntartják maguknak azon ;ogct, hogy a pályázók 
közül - tekintet nélkül a felajánlott bérletösszeg nagyságára — szabadon vá­
laszthassanak.

Debreczen, 1901. jun us hó.
-A. as Üzletvezetoaég.

(Utánnyomás uem dijaztatik.)
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liriletoek.
Díja: ÍO szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott ezé 

8 fillé?,
Apróhirdetések előre fizetendők.

A Méltóságos
szellő telepeik mellett 7 6b fél katesztrális 
holdföld eladó, szőllő földnek igen alkalmas, 
értekezhetni iránta a tulajdonossal Péterfia-u 
36 szám alatt.

TíIÍIUÍŐ ^ vétetik rőfös ób rövidár/.
üzletbe. Értekezhetni: 

kir her.-utcza 56. sz. a
József

Katona keztyftk
i 6 fillér 1 8 kr.) Péter fi e.

sál agyfitt párja 
cm 8? az&m.

igyunk Beretly ó-Uj fa! ui
jt.,1 („j tiditő vizet, kapható 
mII-úcjí gzorüzletben éa 
raktár: Péterfia-u. 25

minden 
kávéházban.

fü-
Fő-

Dégenfeid-tér
adó. Vendéglőnek, üzletnek kitűnő hely. Tu­
lajdonos Tímár u. 17. lakik.

G zé-kezt-yűk
17.. sz

tisztítását jutáuyos 
áron vállalom —

Péteríia-utcza

e8Y sárgára festett, nyújtóé, kivá- 
(MtlUU g0^ faderes kocsi, 90 forintért. 
Értekezhetni: Battyányi-u 3.

Igyunk ebesi artézi JjSJf.
Kapható minden füszerüzletben. Főraktár: 
Piaca-utcza 7. szám,

íinhötrpfiiip! l0Sj°bb a Borsy-f
nuuugi MIU Peroetefö czukorl

r-féle 
ezukorka.

Kapható Borsy-czukrászddban és Francsies ós 
Jéna urak üzletében. 1 doboz 20 fillér

I 0(mlí>űnhh bevásárlási forrás. Ncu- 
liKgUllbUUU mann ,i8 Weisz, fes­
ték, zt radék, ezerszám vasalások, faragványok, 
görléozek és zománezozott konyha edények 
gyári raktára. Debreczen, Hatvan utcza 5. szám.

^llínfnitÍÁ gyermek, női és férfi haris­
ig/fi] lift I Ki ”/ák mÍ?d6n m™őségben ju­

tányos áron beszerezhetők. 
Márton Gyula férfi és női divatüzlotében, 
Bika szálloda mellett,. Harisnya fejeléseket 
elvállal.

Részlet üzlet, “ÄS™”'
egyén csekély heti, vagy havi részletfizetésre 
vásárolhat vásznakat, kész férfi és női öltö­
nyöket, női kabátok és gallérokat és minden­
féle kézmüárukat Kaiser Salamon üzletében. 
Hntvan-utcza 2. sz.
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Horváth András
SZOBA- ÉS TEMPLOM FESTŐ.

DEIIRECZEN, Piaez-utcza 21.sz.a-
(a Tisza palota átellenóben ) 
Elvállal mindenféle SZObafCSté*

seket tapetirozásokat, templomok
festését, oltárok és szószékek ara­
nyozását a legmüvésziesobb kivitelben.

Js/L ezeí Gyula
női cLi-vstt éirxxh ázában

Piaoz-u*d:f-í6. Biedermann-ház.

Üzleti! el> iség
változtatás miatt

zz mélyen zz

le szál ütött árak
Ruhaszövetek, cretonok, zefirek, 
delének, kezdett munkák, kész 
blouzok, ruhaaijak-napernyők, 

ruhád! szék és kellékek.
Oz letberendezés és a tét oldal kirakat eladó

i legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból
szabadé Imazott

fülIlimimm1m1
I
TV
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JÉGSZEKRÉNYEKET,
önműködő Fagylaltgépeket.

Legjobb minőségit

Szódaviz-készüíékekeL
Tükrözött

Kerti golyókat, 
sodrony boritokat

és szabadalmazott;

legújabb befűző üvegeket
a legnagyobb választókban és legjufányoeabb 

árak mellett ajánl:
KASZANYITZKY ENDRE

ii eg, porczellán, lámpa, háztartási ós diszá- 
ruk nagykereskedése.

DEBRECZEN, Plac -n. 57
üiiiisssa^,

» y£j\
í^"* -r iiílí
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nagy vadaci termelése.
1 lite> Kövidinka... 72 fillér.
1 liter Fzerjó........ 84 fillér.
1 liter Risling........84 fillér.
Vendéglősök és korcsmárosokpyk*hordó vételnél külön .’kedvezmény. 

___ Kiapl-x>itó e^yed/ül

1 liter Kadarka . 
1 liter Garbenet

72 fillér. 
1 kor.
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Vb. Gold- tóin M. dobrecíeiu kéz 
miiáru nagykereskedő ezég esőd ügyében 
közhírré teszim, hogy nevezett csőd 
ideigleae válaszmáuvu a csfídíönn ghez 
tartozó és a csődialtárban 150--2384. 
tételszám alatt felvett 32068 k. 3;# f. be­
szerzési áru és 18006 k. 34 f. becsült 
kézi úti áru czifXkek továbbá a. otődlel- 
taroíit. 2385— 2403 tételszám alatt fel­
vett 4977 k. 20 f beszerzési áru és 
1582 krra becsült összes bolti beren­
dezések és felszerelések egy tömegben 
zárt ajánlati verseny utján értékesíté­
sét határozta. el.

A csődválasztmány ezen határozata 
folyt n felhívom mindazokat, ? kik 
ezen árukra és berendezésekre igényt 
tartanak, hogy lepecsételt bontókban 
tett ajá- tataikat az alant meghatározott 
bánatpénzzel együtt alulirott tömeg- 
gondnoknál legkésőbb folyó évi imiiu« 
hé £8-ik napjának d., u. 4 érá­
jáig annál is inkább adják be, mert 
az ezen idő uíán érkező ajánlatok'figye­
lembe vétetni nem fognak.

Az ajánlati feltételek a következők :
• Ajánlattevők tartoznak az aján­

lattal egyidejűleg a becsérték ,‘0%-át, 
vagyis 1958. h. 83 f. készpénzben bá 
nat pénzül letenni és ez-m feltételek 
egy példányát saj-itkezüleg aláirui.

2. A- ajánlat az ajánlattevőt a 
benyújtás időpontjától kezdve feltétle­
nül kötelezi, a csődtömegre nézve azon­
ban csak az állandó választmány által 
történt elfogadás esetében válik kö­
telező v é.

3. A választmány a beérkezett 
ajánlatok tekintetében a folyó év június 
hó 28 napjának d. u. 4 óráját köv>tő 
legelső illésében fog határozni és fen 
tartja magának azt a jogot, hogy az 
ajánlat ei, vagy el nem fogadására 
nézve az ajánlati összeg nagyságára 
tekintet nélkül legjobb belátása szerint 
szabadon határozzon.

4. Vevő tartozik a vétel árat, a 
választmány határozatától, illetve annak 
posta utján való közlésétől számított 
8 nap alatt készpénzben kifizetni s 
egyid jüleg a megvett ingókat a tömeg­
gondnoktól átvenni. A bánatpénz a 
vételárba beszámítható.

5. Amennyiben a vevő a vételárát, 
ezen idő alatt ki nem fizetné, vagy az. 
áruraktárt ugyanezen idő alatt át nem 
veimé, letett bánat pénzét elveszti és a 
választmány jogosítva lesz az eladott 
ingók értékesítése tekintetében vevő 
kárára és veszélyére szabadon intéz­
kedni a nélkül, hogy az újabb eladás 
folytán elért nagyobb árhoz vagy esen 
nagyobb ár folytán bánatpénzének visz- 
szaíéritéséhez bármely igényt tarthatni!.

6 Az áruraktár és bolti berende­
zés, úgy szintén a csődleltár naponta 
irodámban az irodai órák alatt közben 
jöttömrnel megtekinthetők.

Kelt Debrecjenben 1901. évi jun. 
hó 2 én.

Dr Weisz József,
ügyvéd, mint a vb. Goldstein 
M. kézuiüáru nagykereskedő

ezég csődtömeg gondnoka


